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Αριθμός 136 
Οι περί Υπηρεσίας Τηλεπικοινωνιών (Τηλεφωνικοί) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί 

του 1989 οι οποίοι εκδόθηκαν από την Αρχή Τηλεπικοινωνιών Κύπρου με βάση το 
άρθρο 43 του περί Υπηρεσίας Τηλεπικοινωνιών Νόμου, Κεφ. 302, αφού κατατέθηκαν 
στη Βουλή των Αντιπροσώπων, εγκρίθηκαν από αυτή και δημοσιεύονται στην 
επίσημη εφημερίδα της Δημοκρατίας. 

Ο ΠΕΡΙ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ ΝΟΜΟΣ 
(ΚΕΦ. 302 ΚΑΙ ΝΟΜΟΙ 20 ΤΟΥ 1960, 34 ΤΟΥ 1962, 25 ΤΟΥ 1963, 

54 ΤΟΥ 1977, 98 ΤΟΥ 1988 ΚΑΙ 21 ΤΟΥ 1989) 

Κανονισμοί δυνάμει του άρθρου 43 
Η Αρχή Τηλεπικοινωνιών Κύπρου, ενασκούσα τας δυνάμει του άρθρου 

43 του περί Υπηρεσίας Τηλεπικοινωνιών Νόμου χορηγουμένας αυτή 
εξουσίας εκδίδει, τη εγκρίσει του Υπουργικού Συμβουλίου, τους ακο
λούθους Κανονισμούς: 

1. Οι παρόντες Κανονισμοί θα αναφέρωνται ως οι περί Υπηρεσίας 
Τηλεπικοινωνιών (Τηλεφωνικοί) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 1989 
και θα αναγιγνώσκονται ομού μετά των περί Υπηρεσίας Τηλεπικοι
νωνιών (Τηλεφωνικών) Κανονισμών του 1973 έως 1978 (εν τοις εφεξής 
αναφερομένων ως «οι βασικοί κανονισμοί») και οι βασικοί κανονισμοί 
ομού μετά των παρόντων Κανονισμών θα αναφέρωνται ως οι περί 
Υπηρεσίας Τηλεπικοινωνιών (Τηλεφωνικοί) Κανονισμοί του 1973 έως 
1989. 

2. Ο Κανονισμός 9 των βασικών κανονισμών διαγράφεται και αντι
καθίσταται διά του ακολούθου νέου Κανονισμού: 

«9.—(1) Αι κύριαι τηλεφωνικοί συνδέσεις αποτελούνται εκ των 
τεχνικών διατάξεων εν τω αυτομάτω τηλεφωνικώ κέντρω και της 
γραμμής συνδέσεως αυτών μετά των τηλεφωνικών εγκαταστάσεων 
συνδρομητών. 

(2) Αι τηλεφωνικοί εγκαταστάσεις συνδρομητών αποτελούνται εκ 
του τηλεπικοινωνιακού δικτύου οικοδομών και του παρά τω 
συνδρομητή τηλεφωνικού τερματικού εξοπλισμού. 

(3) Αι κύριαι τηλεφωνικοί συνδέσεις διακρίνονται εις απλάς και 
διπλάς αναλόγως της διά της συνδετικής των γραμμής, εξυπηρε
τήσεως ενός ή δύο με διάφορον αριθμόν κλήσεως συνδρομητών. 

(4) Οι αριθμοί κλήσεως των κυρίων συνδέσεων ορίζονται υπό της 
Αρχής, δύνανται δε να μεταβάλλωνται παρ' αυτής κατόπιν εγγράφου 
προειδοποιήσεως 15 ημερών, χωρίς εκ τούτου να γεννάται δικαίωμα 
του συνδρομητού προς αποζημίωσιν. 

(5) Αι κύριαι τηλεφωνικοί συνδέσεις κατασκευάζονται κατά 
τρόπον και σύστημα καθοριζόμενον υπό της Αρχής.». 

3. Οι βασικοί κανονισμοί τροποποιούνται διά της μετά τον Κανο
νισμόν 9 προσθήκης των ακολούθων νέων Κανονισμών: 

«Τηλεφωνικός Τερματικός Εξοπλισμός 
9Α—(1) 'Τηλεφωνικός τερματικός εξοπλισμός' είναι ο παντός 

είδους τηλεπικοινωνιακός εξοπλισμός, ο οποίος εγκαθίσταται παρά 
τω συνδρομητή και χρησιμοποιείται διά την παροχήν εις αυτόν τηλε
φωνικής υπηρεσίας, και περιλαμβάνει τας διαφόρων τύπων τηλε
φωνικός συσκευάς, δευτερεύουσας τηλεφωνικός εγκαταστάσεις και 
προσθέτους εγκαταστάσεις. 
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(2) 'Δευτερεύουσα τηλεφωνική εγκατάστασις' είναι το σύνολον 
των τεχνικών διατάξεων αι οποίαι συνδέονται μέσω του τηλεπι
κοινωνιακού δικτύου οικοδομής μετά των τηλεφωνικών συσκευών ή 
άλλου τηλεφωνικού τερματικού εξοπλισμού, με σκοπόν την επι
κοινωνίαν των τελευταίων, αφ' ενός μεν μεταξύ των άνευ της 
μεσολαβήσεως των οργάνων του Κέντρου, αφ' ετέρου δε με 
συνδρομητάς διά μέσου των κυρίων τηλεφωνικών συνδέσεων εις ας 
συνδέεται η δευτερεύουσα τηλεφωνική εγκατάστασις. 

Εις τας τεχνικός διατάξεις των δευτερευουσών τηλεφωνικών 
εγκαταστάσεων περιλαμβάνονται θέσεις χειρισμού ως και άλλος 
εξοπλισμός αναγκαίος διά παροχήν προσθέτων διευκολύνσεων. 

Αι μέσω του τηλεπικοινωνιακού δικτύου οικοδομής συνδέσεις της 
δευτερευούσης εγκαταστάσεως καλούνται επεκτάσεις. 

Αι δευτερεύουσαι τηλεφωνικοί εγκαταστάσεις και επεκτάσεις των 
εγκαθίστανται προς αποκλειστικήν εξυπηρέτησιν του συνδρομητού 
εντός κτιρίων, διαμερισμάτων, κατοικιών, καταστημάτων και άλλων 
χώρων, των οποίων ούτος έχει την κυριότητα, κατοχήν ή χρήσιν και 
των οποίων το τηλεπικοινωνιακόν δίκτυον οικοδομής είναι κοινόν 
και ευρίσκονται επί ενιαίου γηπέδου, ένθα καταλήγουν αι γραμμαί 
κέντρου. Δεν επιτρέπεται η εγκατάστασις επεκτάσεων απαιτουσών 
χρήσιν του δικτύου της Αρχής ή κατασκευή δικτύου εκτός του 
χώρου του ενιαίου γηπέδου. Εν τούτοις εις εξαιρετικός περιπτώσεις 
τούτο επιτρέπεται κατά την απόλυτον κρίσιν της Αρχής, και εν 
τοιαύτη περιπτώσει, αι επεκτάσεις θεωρούνται ευθείαι συνδέσεις και 
διέπονται από τας σχετικός διατάξεις. 

(3) 'Πρόσθετος εγκατάστασις' είναι παν προσάρτημα τοποθετού
μενον επί της κυρίας τηλεφωνικής συνδέσεως ή της δευτερευούσης 
εγκαταστάσεως ή των επεκτάσεων δευτερευουσών εγκαταστάσεων 
εντός των χώρων του συνδρομητού επί τω σκοπώ της εκ περισ
σοτέρων σημείων χρησιμοποιήσεως της γραμμής της τηλεφωνικής 
συνδέσεως ή της παροχής εις τον συνδρομητήν προσθέτων τινών 
διευκολύνσεων. 

Προμήθεια Τηλεφωνικού Τερματικού Εξοπλισμού 
9Β—(1) Η προμήθεια του τηλεφωνικού τερματικού εξοπλισμού 

γίνεται ευθύνη του συνδρομητού, συμφώνως προς τα υπό των 
παρόντων Κανονισμών οριζόμενα, 

(α) Ο συνδρομητής προμηθεύεται τον τηλεφωνικόν τερματικόν 
εξοπλισμόν από το ελεύθερον εμπόριον. 

(β) Η Αρχή δύναται, κατά την απόλυτον κρίσιν της, να προ

μηθεύη και η ιδία τηλεφωνικόν τερματικόν εξοπλισμόν επί 
πωλήσει, παραλλήλως προς το ελεύθερον εμπόριον. Η τιμή 
πωλήσεως καθορίζεται εν τω τιμολογίω. 

(2) (α) Τηλεφωνικός τερματικός εξοπλισμός προοριζόμενος ή 
δυνάμενος να συνδεθή μετά του δικτύου της Αρχής, δέον όπως είναι 
εγκεκριμένου τύπου συμφώνως προς τας προδιαγραφάς της Αρχής 
όσον αφορά την σύνδεσιν ή/και λειτουργίαν τερματικού εξοπλισμού 
μετά του δικτύου της. 

(β) Ωσαύτως τα απαιτούμενα διά την εγκατάστασιν, επέκτασιν, 
τροποποίησιν και συντήρησιν του τηλεφωνικού τερματικού εξο
πλισμού τηλεπικοινωνιακά υλικά, δέον να είναι εγκεκριμένα υπό της 
Αρχής τύπου, συμφώνως προς τα οριζόμενα εις την παράγραφον (α) 
ανωτέρω. 
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(3) (α) Αι αιτήσεις δι' έγκρισιν τύπου τηλεφωνικού τερματικού 
εξοπλισμού δέον όπως υποβάλλωνται εις την Αρχήν και συνο
δεύονται υπό: 

(i) Δείγματα του τηλεφωνικού τερματικού εξοπλισμού ως και του 
βοηθητικού του εξοπλισμού, ως απαιτείται διά την κανονικήν 
λειτουργίαν του. 

(ii) Λεπτομερών τεχνικών εγχειριδίων, εις τα οποία θα περι
έχωνται εκτενώς αι προδιαγραφαί του εξοπλισμού, διά 
διευκόλυνσιν της ορθής αξιολογήσεως του. 

(iii) Επισήμου επιβεβαιώσεως των προδιαγραφών του κατασκευ
αστού υπό εγκύρου ανεξαρτήτου, εθνικού ή διεθνούς 
σώματος, αναγνωριζομένου υπό της Αρχής. Το ανεξάρτητον, 
εθνικόν ή διεθνές σώμα δύναται να είναι έγκυρον εργαστή
ριον, εργαστήριον πανεπιστημίου ή επίσημον βιομηχανικόν, 
εμπορικόν επιμελητήριον ή αρμόδιον κυβερνητικόν τμήμα, 
αποδεκτόν υπό της Αρχής, 

(β) Κατ' εξαίρεσιν και κατά την κρίσιν της Αρχής, αιτήσεις δι° 
έγκρισιν εξοπλισμού ογκώδους ή μεγάλης αξίας είναι αποδεκτοί 
άνευ της υποβολής δειγμάτων. Εις τοιαύτας περιπτώσεις θα δύναται 
να παραχωρηθή προσωρινή άδεια εισαγωγής και εγκαταστάσεως υπό 
την αίρεσιν του ελέγχου και της επιβεβαιώσεως της καταλληλό
τητας του εις τον χώρον εγκαταστάσεως, μετά ταύτα δε παρα
χωρείται τελική έγκρισις τύπου. Εισαγωγή και εγκατάστασις πέραν 
του αναγκαίου δείγματος απαγορεύεται. 

(γ) Ουδεμία αίτησις θα γίνεται δεκτή άνευ της εκ των προτέρων 
καταβολής των εν τω τιμολογίω καθοριζομένων τελών. Η αξιό
λογη σις θα διενεργήται κατά την σειράν υποβολής των αιτήσεων 
και το αποτέλεσμα θα κοινοποιήται εις τον αιτητήν. 

(δ) Εάν κατά την διάρκειαν της αξιολογήσεως του τηλεφωνικού 
τερματικού εξοπλισμού και διά σκοπούς ολοκληρώσεως της απαν
τηθή υπό της Αρχής η προμήθεια προσθέτων πληροφοριών ή/και 
βοηθητικού εξοπλισμού τούτο δέον όπως παρασχεθούν υπό του 
αιτητού εντός τριών (3) μηνών από της σχετικής ειδοποιήσεως. 

Εάν αυτό δεν καταστή δυνατόν, η αίτησις θα απορριφθή. Εις 
τοιαύτας περιπτώσεις επιστρέφονται τέλη ως καθορίζεται εν τω 
τιμολογίω. Εάν μετά την απόρριψιν ο αιτητής υποβάλη εκ νέου 
αίτησιν διά τον του αυτού τύπου εξοπλισμόν, αύτη θα τυγχάνη 
χειρισμού ως νέα αίτησις. 

(ε) Εάν ο τηλεφωνικός τερματικός εξοπλισμός κριθή ότι δεν 
ικανοποιεί τας απαιτήσεις της Αρχής, θα απορριφθή, θα κοινο
ποιηθούν εις τον αιτητήν οι λόγοι της απορρίψεως και θα επι
στρέφωνται τέλη ως καθορίζεται εν τω τιμολογίω. 

(στ) Η Αρχή δεν θα φέρη οιανδήποτε ευθύνην διά τυχόν 
καθυστερήσεις, απώλειας ή φθοράς, αι οποίαι είναι δυνατόν να 
προκληθούν εις τον εξοπλισμόν κατά την διάρκειαν της αξιολογή
σεως ή ως αποτέλεσμα αυτής. 

Η Αρχή δεν θα φέρη οιανδήποτε ευθύνην διά τυχόν ζημίας του 
προμηθευτού εκ της απορρίψεως αιτήσεως δι' έγκρισιν τύπου 
τερματικού εξοπλισμού. 
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Η Αρχή, επίσης, δεν θα φέρη ευθύνη ν έναντι του προμηθευτού ή 
οιουδήποτε συνδρομητού ή τρίτου διά ζημίας ή ατυχήματα λόγω 
διακοπής ή πλημμελούς λειτουργίας οιουδήποτε τύπου τερματικού 
εξοπλισμού, διά τον οποίον έχει παραχωρήσει σχετικήν έγκρισιν 
τύπου. 

(4) Εις περίπτωσιν κατά την οποίαν ο τηλεφωνικός τερματικός 
εξοπλισμός πληροί τας απαιτήσεις της Αρχής, θα εκδίδεται 
Πιστοποιητικόν Εγκρίσεως Τύπου, του οποίου η ισχύς θα υπόκειται 
εις τους ακολούθους όρους: 

(α) Το Πιστοποιητικόν Εγκρίσεως Τύπου θα εκδίδεται βάσει των 
αποτελεσμάτων της αξιολογήσεως των υποβληθέντων δειγμά
των. Τούτο ισχύει μόνον διά τερματικόν εξοπλισμόν του 
οποίου τα τεχνικά χαρακτηριστικά και στοιχεία αναγνω
ρίσεως είναι πανομοιότυπα αυτών του υποβληθέντος προς 
έγκρισιν δείγματος. 

(β) Τροποποιήσεις επιτελούμενοι επί του εγκεκριμένου εξοπλι
σμού δυνάμεναι να προκαλέσουν αλλαγήν των χαρακτηρι
στικών του, διά τα οποία υπάρχει σχετική πρόνοια εις τας 
προδιαγραφάς της Αρχής ή τροποποιήσεις επιτελούμενοι επί 
των στοιχείων αναγνωρίσεως του εξοπλισμού, δεν καλύ
πτονται υπό του εκδοθέντος Πιστοποιητικού Εγκρίσεως 
Τύπου. Εν τοιαύτη περιπτώσει ο εξοπλισμός δέον όπως 
υποβάλλεται προς επαναξιολόγησιν. 

(γ) Η Αρχή διατηρεί το δικαίωμα τροποποιήσεως των προδια
γραφών της διά την σύνδεσιν και λέιτουργίαν τηλεφωνικού 
τερματικού εξοπλισμού μετά του δικτύου της. Αι τροποποι
ήσεις θα ανακοινώνονται, η δε εφαρμογή των θα άρχεται 
τουλάχιστον εξ μήνας από της ημερομηνίας ανακοινώσεως. 

Το Πιστοποιητικόν Εγκρίσεως Τύπου εκδίδεται βάσει των 
ισχυουσών προδιαγραφών της Αρχής κατά τον χρόνον 
αξιολογήσεως του εξοπλισμού. Εις περίπτωσιν τροποποιή
σεως των προδιαγραφών της Αρχής η εισαγωγή, η επιτόπιος 
κατασκευή και συναρμολόγησις ήδη εγκεκριμένου αλλά 
επηρεαζόμενου τηλεφωνικού τερματικού εξοπλισμού απαγο
ρεύεται. Ούτος δέον όπως υποβάλλεται δι* επαναξιολόγησιν. 
Ο ήδη εισαχθείς, επιτοπίως κατασκευασθείς ή άλλως πως 
διατεθείς τηλεφωνικός τερματικός εξοπλισμός δεν θα χρήζη 
επαναξιολογήσεως. 

(δ) Ο εγκεκριμένος εξοπλισμός δέον όπως φέρη αναγνωριστικήν 
σήμανσιν εγκρίσεως, συμφώνως των προδιαγραφών της 
Αρχής. 

(5) (α) Η εισαγωγή τηλεφωνικού τερματικού εξοπλισμού, ο 
οποίος δύναται να συνδεθή και/ή λειτουργήση άμεσα ή έμμεσα με 
το δίκτυον της Αρχής, υπόκειται εις την άδειάν της. Η άδεια 
εξασφαλίζεται διά της πιστοποιήσεως υπό της Αρχής του σχετικού 
τιμολογίου εισαγωγής και ενός αντιγράφου του. Το αντίγραφον θα 
φυλάττεται υπό της Αρχής, το δε τιμολόγιον εισαγωγής θα επι
στρέφεται εις τον αιτητήν διά να χρησιμοποιηθή διά σκοπούς 
εκτελωνίσεως. 
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Η Αρχή δύναται να απαίτηση προσθέτους πληροφορίας εάν αύται 
κριθούν αναγκαίοι διά την σαφή αναγνώρισιν του εξοπλισμού 
αίτινες δέον όπως προσκομισθούν. Επιπροσθέτως, η Αρχή κατά την 
απόλυτον κρίσιν της δύναται να διενεργή έλεγχον εις τον υπό 
εκτελώνισιν εξοπλισμόν διά την εξακρίβωσιν της συμμορφώσεως 
προς τους όρους υφ* ούς παρεχωρήθη η έγκρισις τύπου. 

(β) Η επιτόπιος κατασκευή ή συναρμολόγησις του τηλεφωνικού 
τερματικού εξοπλισμού, ο οποίος δύναται να συνδεθή και/ή 
λειτουργήση άμεσα ή έμμεσα με το δίκτυον της Αρχής, θα υπόκειται 
εις την άδειάν της. Η Αρχή διατηρεί το δικαίωμα να διενεργή 
έλεγχον εις τας εγκαταστάσεις του κατασκεϋαστού με σκοπόν την 
επιβεβαίωσιν της συνεχούς συμμορφώσεως προς τους όρους υφ' ούς 
παρεχωρήθη η έγκρισις τύπου. 

Εγκατάστασις και Σύνδεσις Τηλεφωνικού 
Τερματικού Εξοπλισμού 

9Γ—(1) Η Εγκατάστασις του προμηθευομένου από το ελεύθερον 
εμπόριον τηλεφωνικού τερματικού εξοπλισμού πραγματοποιείται 
πάντοτε υπό του ελευθέρου εμπορίου. Εις περίπτωσιν προμηθείας 
υπό της Αρχής ούτος εγκαθίσταται κατά την επιθυμίαν του 
συνδρομητού είτε υπό της Αρχής είτε υπό του ελευθέρου εμπορίου. 
Ούτος εγκαθίσταται και συνδέεται μέσω του τηλεπικοινωνιακού 
δικτύου οικοδομών μετά της Κυρίας Τηλεφωνικής Συνδέσεως 
συμφώνως των προδιαγραφών της Αρχής. 

Ειδικώς εις τας περιπτώσεις δευτερευούσης εγκαταστάσεως και 
άλλου ειδικού εξοπλισμού η εγκατάστασις ελέγχεται υπό της Αρχής 
και συνδέεται συμφώνως των προδιαγραφών της Αρχής και επί 
καταβολή των εν τω τιμολογίω οριζομένων τελών. 

(2) Ειδικά εις την περίπτωσιν δευτερευουσών τηλεφωνικών εγκα
ταστάσεων, εάν η εγκατάστασις δεν πραγματοποιηθή υπό της 
Αρχής, τότε αύτη ουδεμίαν θα φέρη ευθύνην διά τυχόν ζημίαν ή 
βλάβας αι οποίαι θα παρατηρηθούν εις τον εξοπλισμόν ή/την 
λειτουργίαν του. 

(3) Η εγκατάστασις δευτερευούσης εγκαταστάσεως ή άλλου 
ειδικού εξοπλισμού γίνεται μόνον από αδειούχους εγκαταστάτας. Η 
άδεια παρέχεται υπό της Αρχής συμφώνως των προδιαγραφών της 
Αρχής. 

(4) Η Αρχή ουδεμίαν ευθύνην φέρει πέραν της επιβεβαιώσεως της 
ορθής εφαρμογής των σχετικών προδιαγραφών της Αρχής κατά τον 
έλεγχον. 

Συντήρησις Τηλεφωνικού Τερματικού Εξοπλισμού 
9Δ—(1) Εις πάσαν περίπτωσιν προμηθείας τερματικού εξοπλισμού 

από το ελεύθερον εμπόριον η συντήρησις αυτού γίνεται μερίμνη του 
συνδρομητού υπό του ελευθέρου εμπορίου. 

(2) Η συντήρησις του υπό της Αρχής προμηθευομένου τερματικού 
εξοπλισμού γίνεται κατά την επιθυμίαν του συνδρομητού είτε υπό 
της Αρχής επί καταβολή των εν τω τιμολογίω οριζομένων τελών 
είτε υπό του ελευθέρου εμπορίου. 

Ειδικά διά την περίπτωσιν δευτερευουσών τηλεφωνικών εγκατα
στάσεων, και εάν εις οιονδήποτε στάδιον η συντήρησις του 
εξοπλισμού αναληφθή υπό τρίτων, η Αρχή ουδεμίαν ευθύνην θα 
φέρη διά την λειτουργίαν και την μελλοντική ν συντήρησιν του 
εξοπλισμού. 
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(3) Εις περίπτωσιν κατά την οποίαν η συντήρησις δεν πραγμα
τοποιείται υπό της Αρχής, ο συνδρομητής αναλαμβάνει πάσαν 
ευθύνην διά τυχόν ζημίας εις τας εγκαταστάσεις της Αρχής ή 
ατυχήματα εις το προσωπικόν αυτής ή πάντα τρίτον λόγω πλημ
μελούς συντηρήσεως ή μη τηρήσεως των διατάξεων των προδια
γραφών της Αρχής. 

(4) Διά την προμήθειαν τηλεφωνικού τερματικού εξοπλισμού, 
εξαιρουμένων των απλών τηλεφωνικών συσκευών, αυτομάτων 
κλησιδεκτών και επιλογέων καθώς και άλλου απλού προσθέτου 
εξοπλισμού, ο προμηθευτής υποχρεούται να παρέχη συμφωνίαν 
συντηρήσεως μετά του συνδρομητού, η οποία θα περιλαμβάνη 
απαραιτήτως και τα ακόλουθα: 

(α) Το μέγιστον χρονικόν διάστημα, εντός του οποίου ο 
προμηθευτής αναλαμβάνει να επαναφέρη τον τηλεφωνικόν 
τερματικόν εξοπλισμόν εις πλήρως λειτουργήσιμον κατά
στασιν. 

(β) Καθωρισμένην χρονικήν περίοδον, κατά την διάρκειαν της 
οποίας ο προμηθευτής υποχρεούται να παρέχη συντήρησιν 
και να διαθέτη τα απαραίτητα ανταλλακτικά. 

Εις περίπτωσιν μη αποδοχής της προσφοράς συντηρήσεως 
εκ μέρους του συνδρομητού ο προμηθευτής απαλλάσσεται 
οιασδήποτε ευθύνης συντηρήσεως.». 

4. Ο Κανονισμός 15 των βασικών κανονισμών διαγράφεται και αντι
καθίσταται διά του ακολούθου Κανονισμού: 

«Κυριότης Κυρίων Τηλεφωνικών Συνδέσεων και 
Τηλεφωνικών Εγκαταστάσεων του Συνδρομητού 

15.—(1) Αι κύριαι τηλεφωνικαί συνδέσεις ανήκουν κατά κυριό
τητα εις την Αρχήν. Εις τον συνδρομητήν παρέχεται μόνον το 
δικαίωμα χρήσεως. 

(2) Αι τηλεφωνικαί εγκαταστάσεις του συνδρομητού ανήκουν εις 
την κυριότητα αυτού, της Αρχής διατηρούσης το δικαίωμα ελέγχου 
αυτών.». 

5.· Ο Κανονισμός 23 των βασικών κανονισμών τροποποιείται: 
(α) Διά της διαγραφής της λέξεως «τοποθετημένοι» εις την 

δευτέραν γραμμήν της παραγράφου (α) και της αντικαταστά

σεως της με την λέξιν «εγκατεστημένοι »· 
(β) διά της διαγραφής των λέξεων «τα διαμερίσματα» εις την 

δευτέραν γραμμήν της παραγράφου (β) και της αντικαταστά

σεως τους με τας λέξεις «τους χώρους»· 
(γ) διά της διαγραφής της παραγράφου (δ)· 
(δ) διά της διαγραφής των λέξεων «κλαπή, ή απωλεσθή» εις τας 

τετάρτην και πέμπτην γραμμάς της παραγράφου (ε)· και 
(ε) διά της αναριθμήσεως των παραγράφων (ε), (στ), (ζ) και (η) 

εις παραγράφους (δ), (ε), (στ) και (ζ), αντιστοίχως. 
6. Ο Κανονισμός 24 των βασικών κανονισμών καταργείται. 
7. Ο Κανονισμός 25 των βασικών κανονισμών τροποποιείται: 

(α) Διά της εξ αυτού διαγραφής της παραγράφου (1)· 
(β) διά της εξ αυτού διαγραφής της λέξεως «ωσαύτως» εις την 

πρώτην γραμμήν της παραγράφου (2)· και 
(γ) διά της αναριθμήσεως των παραγράφων (2), (3), (4), (5) και 

(6) εις παραγράφους (1), (2), (3), (4) και (5), αντιστοίχως. 
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8. Ο Κανονισμός 25 των βασικών κανονισμών καταργείται. 
9. Οι βασικοί κανονισμοί τροποποιούνται διά της προσθήκης μετά 

τον Κανονισμών 32 των ακολούθων νέων Κανονισμών: 
«Υπηρεσία Κινητής Τηλεφωνίας 

32Α—(1) Η Υπηρεσία Κινητής Τηλεφωνίας, ήτις αποτελείται εκ 
των τεχνικών διατάξεων εν τω Επιλογικώ Κέντρω, των κινητών 
τηλεφωνικών συσκευών ως και του δικτύου συνδέσεως αυτών μετά 
του Επιλογικού Κέντρου, παρέχει την δυνατότητα τηλεφωνικής 
επικοινωνίας τόσον μεταξύ των συνδρομητών της όσον και μετά των 
συνδρομητών της Τηλεφωνικής Υπηρεσίας. 

(2) Ολόκληρος η περιοχή της Νήσου θεωρείται ενιαία και αι 
συνδιαλέξεις, τόσον μεταξύ των συνδρομητών της Υπηρεσίας 
Κινητής Τηλεφωνίας όσον και μετά των συνδρομητών της Τηλε
φωνικής Υπηρεσίας, υπόκειται εις τέλη ανεξαρτήτως αποστάσεως ως 
ορίζεται εν τω τιμολογίω. 

(3) Οι Κανονισμοί της Τηλεφωνικής Υπηρεσίας εφαρμόζονται 
κατ' αναλογίαν εις την Υπηρεσίαν Κινητής Τηλεφωνίας. 

Υπηρεσία Τηλεειδοποιήσεως—Paging 
32Β—(1) Η Υπηρεσία Τηλεειδοποιήσεως, ήτις αποτελείται εκ 

των τεχνικών διατάξεων εν τω Επιλογικώ Κέντρω, του ειδικού 
δικτύου Μεταδόσεως σημάτων και των παρά τω συνδρομητή 
Δεκτών, παρέχει την δυνατότητα μεταδόσεως σημάτων μέσω του 
τηλεπικοινωνιακού δικτύου προς τον φέροντα τον ειδικόν προς 
τούτο Δέκτην. 

(2) Ολόκληρος η περιοχή της Νήσου θεωρείται ενιαία και αι 
κλήσεις, προς τους συνδρομητάς της Υπηρεσίας Τηλεειδοποιήσεως 
υπόκεινται εις τέλη ανεξαρτήτως αποστάσεως ως ορίζεται εν τω 
τιμολογίω. 

(3) Οι Κανονισμοί της Τηλεφωνικής Υπηρεσίας εφαρμόζονται 
κατ' αναλογίαν εις την Υπηρεσίαν Τηλεειδοποιήσεως.». 

10. Οι Κανονισμοί 33, 34, 35 και 36 των βασικών κανονισμών 
καταργούνται. 

11. Ο Κανονισμός 37 των βασικών κανονισμών διαγράφεται και 
αντικαθίσταται διά του ακολούθου Κανονισμού: 

«Μεταβολαί, Επεκτάσεις, Ανακαινίσεις, Μεταφόραί, 
Αντικαταστάσεις Τηλεφωνικού Τερματικού Εξοπλισμού 

37. Μεταβολαί, επεκτάσεις, ανακαινίσεις, μεταφόραί και αντικα
ταστάσεις τηλεφωνικού τερματικού εξοπλισμού γίνονται μερίμνη 
του συνδρομητού, εφαρμοζομένων των προνοιών του Κανονισμού 
9Β, 9Γ και 9Δ.». 

12. Οι Κανονισμοί 38, 39 και 40 των βασικών κανονισμών 
καταργούνται. 

13. Ο Κανονισμός 41 των βασικών κανονισμών τροποποιείται: 
(α) Διά της διαγραφής της λέξεως «τοποθέτησις» εις την πρώτην 

γραμμή ν της παραγράφου (1) και της αντικαταστάσεως της με 
την λέξιν «εγκατάστασις»· 

(β) διά της διαγραφής της λέξεως «τοποθετείται» εις την ογδόην 
γραμμήν της παραγράφου (1) και της αντικαταστάσεως της με 
την λέξιν «εγκαθίσταται»· 
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(γ) διά της διαγραφής της φράσεως «υπό του άρθρου 35, παρά
γραφος 2» εις τας εβδόμην και ογδόην γραμμάς της 
παραγράφου (3) και της αντικαταστάσεως τους με την φράσιν 
«εν τω τιμολογίω»· 

(δ) διά της διαγραφής των λέξεων «τα εν τω άρθρω, παράγραφος 
4» εις τας δευτέραν και τρίτην γραμμάς της παραγράφου (4) 
και της αντικαταστάσεως των με τας λέξεις «τα εν τοις 
Κανονισμοίς 3 και 9Γ». 

14. Οι Κανονισμοί 42 και 43 των βασικών κανονισμών καταργούνται. 
15. Ο Κανονισμός 44 των βασικών κανονισμών διαγράφεται και 

αντικαθίσταται διά του ακολούθου νέου Κανονισμού. 
«Φραγή τηλεφωνικών συνδέσεων 

44. Ο καθ' οιονδήποτε τρόπον αποκλεισμός της δυνατότητος 
διεξαγωγής υπεραστικών και διεθνών συνδιαλέξεων εκ των κυρίων 
τηλεφωνικών συνδέσεων δεν επιτρέπεται. Εν τούτοις τούτο επι
τρέπεται εκ των επεκτάσεων των δευτερευουσών εγκαταστάσεων. Η 
Αρχή δύναται να εγκαθιστά διατάξεις κρυπτοφραγής εις τας κυρίας 
τηλεφωνικός συνδέσεις τη αιτήσει του συνδρομητού και επί τη 
καταβολή των υπό του τιμολογίου καθοριζομένων τελών.». 

16. Ο Κανονισμός 45 των βασικών κανονισμών διαγράφεται και 
αντικαθίσταται διά του ακολούθου νέου Κανονισμού: 

«Δείκται τελών 
45.—(1) Οι δείκται τελών παρέχουν την δυνατότητα καταγραφής 

στοιχείων, αφορώντων εις τας μέσω των κυρίων τηλεφωνικών 
συνδέσεων πραγματοποιούμενος τηλεφωνικός συνδιαλέξεις. Ούτοι 
προμηθεύονται, εγκαθίστανται και συντηρούνται συμφώνως των 
προνοιών των Κανονισμών 9Β, 9Γ και 9Δ. 

Εις περίπτωσιν κατά την οποίαν διά την λειτουργίαν των 
απαιτούνται πρόσθετοι τεχνικαί διατάξεις εν τω τηλεφωνικά) κέντρω 
(διατάξεις μεταδόσεως) αύται προμηθεύονται κα εγκαθίστανται υπό 
της Αρχής συμφώνως των προδιαγραφών της και επί καταβολή των 
εν τω τιμολογίω οριζομένων τελών. 

(2) Εις περίπτωσιν διαφοράς μεταξύ των ενδείξεων των τεχνικών 
διατάξεων της Αρχής και των δεικτών τελών του συνδρομητού 
ισχύουν αι ενδείξεις της Αρχής.». 

17. Ο Κανονισμός 46 των βασικών κανονισμών διαγράφεται και 
αντικαθίσταται διά του ακολούθου Κανονισμού: 

«Ευθείαι συνδέσεις εκμισθούμεναι υπό της Αρχής 
45—(1) Ευθεία σύνδεσις είναι πάσα τηλεφωνική γραμμή του 

αστικού τηλεφωνικού δικτύου, μεταξύ συγκεκριμένων σημείων, 
συνδέουσα απ' ευθείας και άνευ μεσολαβήσεως των επιλογικών 
διατάξεων των αστικών κέντρων τον εις τα άκρα αυτής συνδεόμενον 
τηλεφωνικόν τερματικόν ή άλλον εξοπλισμόν ως ούτος εκάστοτε 
καθορίζεται υπό της Αρχής. 

(2) Τα συγκεκριμένα σημεία δέον όπως ευρίσκωνται εις γήπεδα, 
άτινα να ανήκουν εις την κυριότητα, κατοχήν ή χρήσιν του αυτού 
συνδρομητού, η δε ευθεία σύνδεσις να χρησιμοποιήται προς 
αποκλειστικήν αυτού εξυπηρέτησιν. Κατ' εξαίρεσιν, η Αρχή κατά 
την απόλυτον αυτής κρίσιν δύναται να επιτρέπη την χρησιμο
ποίησιν της ευθείας συνδέσεως διά την εξυπηρέτησιν και τρίτων. 
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(3) Ο εις την παράγραφον (1) του παρόντος Κανονισμού αναφερό
μενος εξοπλισμός δέον να είναι εγκεκριμένου υπό της Αρχής τύπου. 

(4) Τα τέλη των ευθειών συνδέσεων καθορίζονται εν τω τιμολογίω 
και δύνανται να διαφέρουν αναλόγως με τον εις τα άκρα αυτών 
συνδεόμενον εξοπλισμόν και της προσφερόμενης υπηρεσίας. 

(5) Αι ως άνω ευθείαι συνδέσεις ανήκουν εις την κυριότητα της 
Αρχής και κατασκευάζονται και συντηρούνται υπ' αυτής. 

(6) Η εκμετάλλευσις των ευθειών συνδέσεων προς εξυπηρέτησιν 
ετέρων φυσικών ή νομικών προσώπων απαγορεύεται.». 

18. Ο Κανονισμός 50 των βασικών κανονισμών τροποποιείται διά της 
διαγραφής των στοιχείων «16(2), 23 και 36(2)» εις τας πέμπτην και έκτην 
γραμμάς της παραγράφου (1) και της αντικαταστάσεως των διά των 
στοιχείων «16(2) και 23». 

19. Ο Κανονισμός 51 των βασικών κανονισμών τροποποιείται διά της 
διαγραφής των παραγράφων (4) και (5). 

20. Ο Κανονισμός 53 των βασικών κανονισμών διαγράφεται και 
αντικαθίσταται διά του ακολούθου Κανονισμού: 

«Τηλεφωνικός εξοπλισμός κοινής χρήσεως 
53—(1) Η Αρχή εγκαθιστά τηλεφωνικόν τερματισμόν εξοπλισμόν 

κοινής χρήσεως μετά ή άνευ θαλάμου (κερματοδέκτας, χαρτοδέκτας) 
επί οδών, πλατειών και εν γένει κοινοχρήστων και πολυσύχναστων 
χώρων. Ούτος δύναται να χρησιμοποιήται έναντι πληρωμής των εν 
τω τιμολογίω οριζομένων τελών. 

(2) Ο εξοπλισμός κοινής χρήσεως ανήκει εις την κυριότητα της 
Αρχής. 

(3) Η προμήθεια, εγκατάστασις και συντήρησις από τρίτους 
εξοπλισμού κοινής χρήσεως δεν επιτρέπεται.». 

21.—(1) Διά τους προ της ενάρξεως της ισχύος των παρόντων 
Κανονισμών υφισταμένους συνδρομητάς θα εξακολουθήσουν να ισχύουν 
αι διατάξεις των βασικών κανονισμών μέχρι της επομένης μετά την 
έναρξιν ισχύος των παρόντων Κανονισμών ανανεώσεως των συμβάσεων 
διά την παροχήν τηλεφωνικής υπηρεσίας. 

(2) Διά τους σκοπούς των παρόντων Κανονισμών, ο βάσει των 
ισχυουσών προδιαγραφών προμηθευθείς και εγκατεστημένος τηλεφωνι
κός τερματικός εξοπλισμός, θεωρείται εγκεκριμένου τύπου, κατά την 
έναρξιν ισχύος των παρόντων Κανονισμών. 



/ 


